ДИВО ДИВНОЕ ЛОТОС



Представьте себе раннее летнее утро, разгорающуюся зарю на востоке, тишину, степную речку в камышовых оборках с карманами заводей, серебро воды в мелкой ряби и над ним пламенеющие огоньки бутонов. Будто ночью вершили  здесь действо любви русалки, и на утро расцвели над водой, над изумрудными листами-чашами их разгоряченные страстные поцелуи. Это лотосы. По- другому – индийская водяная роза. По легенде – любимый цветок Будды, ибо, когда Будда родился, на него выпал дождь из лотосов. Ребенок встал и пошел, и на месте его следов появлялись дивные розовые цветы. Красивая сказка. Но красивая потому, что прекрасен сам цветок с чарующим пряным ароматом. Будто нечто неземное перед тобой, и если бы за заводью не стояли полукругом хаты, не мычали коровы, так бы, наверное, и подумал. Но там, и вокруг заводи раскинулась станица Старонижестеблиевская, а речка, давшая жизнь цветку Бога, зовется Ерик Ангелинский.


Лотосы на Кубань не выпали небесным дождем. Их появление связано с деятельностью ученых гидроботаников Сергея Троицкого и Александра Шехова. Еще в 1938 году С. Троицкий привез из Астраханского заповедника в плавни Кубани орешки лотоса. Нашел лиман Дончикова с рыхлым темным илом на дне и слабым течением за хутором Садки и посеял орешки. Но не сразу удалось вырастить под кубанским небом божественный цветок. Аж после войны, в конце  сороковых годов он расцвел, и о чудо -цветке заговорили на Кубани. Первыми энтузиастами его разведения в лиманах и реках стали рыбаки, но к энтузиазму нужны знания, а Троицкому пришлось по работе вернуться в дельту Волги. В лимане на островок цветков Будды стал наступать камыш. И если бы не другой влюбленный в водяную розу ученый А. Шехов, может быть и не расцветали бы лотосами в Старонижестеблиевской страстные русалочьи поцелуи. Шехов расширил ореол посадок лотоса, но прижился он в двух местах: в районе того же хутора Садки и в лимане Среднем близ станицы Гривенской. Рыбаки, очарованные цветком, собирали орешки и рассевали, где хотели. На такие, рассеянные рыбаками лотосы и наткнулись пять лет назад старонижестеблиевские старшеклассники Виталий Стефанидав,  Саша Измайлов, Саша Лысенков, Саша Будыкин и два Сергея: Лещенко и Зайцев. Ребята приехали на рыбалку и остолбенели, увидев чудо- цветок на воде. И тоже захотели посеять лотос в Ерике в своей станице. Собрали орешки и посеяли. И забыли про цветок, потому что только через два года, и то не всегда, над водой появляется бутон. А за это время одни ребята ушли в Армию, другие уехали на учебу. А когда вернулись в станицу, в середине лета  над их заводью раскрылись первые бутоны. Видимо, цветок Бога чувствителен к сеющей руке и предпочитает детскую.


Теперь каждое лето с середины июля над заводью Очарования (так мне ее назвали) загораются огоньки водяной розы. Плантация разрослась почти на всю заводь и уже больше гектара. Местная агрофирма "Полтавская" от дороги прямо в лотосы сделала металлические мостки, станичные казаки во главе с атаманом А.И.Гирькой следят за порядком, чтоб никто не нашкодил. Администрация устраивает субботники. Подкашивают камыш, чтоб не лез на "цветник". И до середины августа, пока цветет лотос, на мотках с утра до вечера полно очарованных странников – едущих к морю или возвращающихся. Местные тоже любуются. Разве к такой красоте привыкнешь?

******************************


Есть на планете Земля растения, которые стали символами государств, которые воспевают поэты, к которым идут, чтобы поклониться, паломники. Таков лотос. Увидев, я его не могу забыть.




На снимках: плантация в Старонижестеблиевской;  божественный




лотос.
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