ЕСЛИ ТЕБЕ, РОССИЯ, НЕ НУЖНО ЗЕРНО, ТО ПОЛУЧИ ПЕПЕЛ!

По требованию Ейской и Приморско-Ахтарской фермерских организаций 23 августа в станице Каневской состоялось собрание представителей фермерских хозяйств северной зоны края при участии  Совета краевой АККОР. Фермерами обсуждены три основных вопроса:
1. Низкая цена на зерно.

2. Кулуарное распределение земли властями.
3. Отсутствие государственных субсидий сельхозпроизводителям.


Фермеры Кубани больше не верят сладким словам краевых властей про зерновую интервенцию и видят в ней не что иное, как очередной обман сельских тружеников и мошенничество чиновников. Фермеры, доведенные до отчаяния антикрестьянской политикой правительства и диспаритетом цен, создали на Кубани свой штаб по защите прав сельхозпроизводителей. Начальником штаба избран председатель Ейской АККОР Петр Петрович Щербак, глава крестьянского хозяйства "Щербак и С" (телефоны штаба 8-86132-64277;  сотовый 8-928-9496291).

Акцией в защиту своих прав фермерский штаб объявил сожжение зерна 6 сентября в 12 часов дня на стыке дороги от станицы Кисляковской с федеральной трассой в Кущевском районе.  "Если тебе,  Россия, не нужно зерно, то получи пепел!" – таков ее девиз.  "За пятнадцать лет существования фермерства эта акция – первый шаг в защиту своих интересов. А в каждом районе должно быть систематическое давление на власть. Только тогда она будет с нами считаться", - сказал мне после собрания кущевский фермер Анатолий Разумов.

Фермеры Кубани ожидают поддержки коллег 6 сентября.





Степан Деревянко, собкор, Краснодарский край.

